Wojewddzki Konkurs ,,Kasper Matematyczny 2023

KOD UCZESTNIKA

Zadania testowe (wielokrotnego wyboru)

INSTRUKCJA: Rozwiqgz zadania, swoje odpowiedzi wpisz w tabelce znajdujgcej sie pod ostatnim
zadaniem , kierujgc sig¢ zasadg : jesli odpowiedz jest PRAWDZIWA wpisz TAK, jesli FALSZYWA wpisz

NIE.

POWODZENIA!

1. Liczba :

A. (2023 +2021)** podzielna

przez 4

B. (2023 :2022)°" liczbg

naturalng

C. (2023 —23)%50est

podzielna przez 10*'*

2. W sklepie z naczyniami ze szkla 40% stanowig naczynia ze szkla kolorowego, a wérod nich 15% to

szklaneczki do napoju. Sklepowa policzyla , ze szklanek z kolorowego szkla do napoju jest 24. Zatem :

A. Wszystkich naczyi w sklepie
Jest 200

B. Liczba wszystkich szklanek w
sklepie da sie zapisaé za
pomoca potegi liczby

calkowitej

C. Szklaneczek do napoju
jest 0 136 mniej
wszystkich naczyn z

kolorowego szkla

5:12.

3. Lustro ma ksztalt prostokata , ktérego przekatna ma dlugosé 117 cm, a stosunek bokow jest réwny

A. Dlugos¢ jednego z bokow
lustra wynosi co najmniej
100 cm

B. Przekatna jesto 72 cm
dluzsza od krétszego boku

tego lustra

C. Obwdéd lustra wynosi
mniej niz 350 cm, ale

wigcej niz 300 cm

. 2023
4. Liczba 5024

1
jest odwrotnoscia liczby (1 + ; ) . Zatem:

A. Liczba x + 7 jest podzielna

przez 25

B. Liczba x jest liczba pierwsza

C. Liczba x jest

wielokrotnoscia 4

5. Liczbe 45 przedstawiono w postaci iloczynu pigciu réznych liczb catkowitych.

Zatem:

A. Wiro6d czynnikéw wystepuja

liczby ujemne

B. Takie przedstawienie nie jest

mozliwe

C. Wiroéd czypnikéw nie
ma czynnika podzielnego

przez 9

Wynika stad, ze:

6. Pole pierscienia ograniczonego dwoma okregami jest réwne 137 cm?, a szeroko$¢ pierscienia wynosi 1 cm. .

A. Dlugos¢ wigkszego okregu

wynosi 147 cm

B. Pole kwadratu opisanego na
wiekszym okregu jest réwne
196 cm?®

C. Wysokosé trojkata
réwnobocznego
wpisanego w muiejszy

okrag ma dlugo$é 9 cm

Zatem kat BOC ma miare:

7. W tréjkacie ABC miara kata BAC jest réwna o . Punkt O jest srodkiem okregu wpisanego w tréjkat ABC.

A. 2a

B. 180°-a

1
C. 180°- Ea




8. Jesli q=+/9-121+16 - 121—+/ 10°—8? to:

A. a=T7

B. a{+2401

C. a=2023-1976

9. Dany jest prostopadlo$cian o wymiarach a, b, ¢ wyrazonych w centymetrach Wiedzac, ze b jest 4 razy mniejsza
nizZ ¢, natomiast ¢ jest 3 razy wieksza niz a oraz a jest o 1 dluzsza od b , mozna powiedzie¢, ze :

A. Objetosé tego

prostopadloscianu wynosi 15

B. Przekatna tego
prostopadloscianu jest liczba

piewymierng

C. Jeden z wymiaréw tego
prostopadloscianu nie
jest liczba ampi pierwsza,

ani zloZzong

5
10. Monika i Krzy$ mieli razem 70 zi. Monika za § swoich pieniedzy kupita 3 rézne ksigzki, a Krzy$ za 0,6 swoich

pieniedzy kupit 2 rozne ksiazki, Monika wydala 2 razy wigcej pieniedzy niz Krzys.

A. Przed zakupem ksigzek
Monika miala 45 zi, a Krzy$§
25zt

B. Przed zakupem ksiazek oboje
mieli kwoty bedace

wielokrotnoscig liczby 5

C. Krzy$ mial o 20 zI mniej
od Moniki

11. W parku jest trawnik w ksztalcie prostokata. Wbetonowano w jednakowych odst¢pach wzdluz bokéw tego

trawnika poczynaja od naroznikéw ozdobne stupki. Wzdluz krétszego boku n stupkéw, a wzdiuz diuzszego 3n + 1.

Zatem liczbe wszystkich shupkdéw opisuje wyraZenie:

A. n@Gntl)

B. 8m-2

C. 8m+2

12. Pola i Franek graja w gre ,, Orzel czy reszka ?”. Na poczatku gry kazdy ma po 5 cukierkow. Gdy wypada orzel

Franek daje cukierka Poli, a gdy reszka, to Pola daje Frankowi. Tak grajg 4 rundy. Prawdopodobienstwo, ze

Franek bedzie mial wigcej cukierkéw niz Pola wynosi;

3

A 16

5

B. —
16

7

C'_]E

13. Ukladajgc puzzle na opakowaniu ktérych widnieje napis ,,1000 elementéw”. Kostek rozpoczyna od ulozenia

wszystkich elementéw stanowigcych brzeg prostokatnego obrazka. Zuzyl przy tym 124 kawalki. Po ulozZeniu

calosci zdal sobie sprawe, ze ta ukladanka nie moze si¢ skladaé z dokladnie 1000 elementéw. Minimalna liczba

elementow puzzli, ktoérych liczba jest wigksza od 1000 wynosi:

A. 1020

B. 1002

C. 1008

14. Na plaszczyZnie dane s3 4 punkty A= (2,1) , B=(6,1), C= (2,4) i D= (100, 4). W takim razie:

A. Obwod tréjkata ABC jest

B. Pole trojkata ABC jest rowne

C. Symetralna odcinka CD

taki sam jak obwdd tréjkata polu tréjkata ABD przechodzi przez punkt
ABD S=(51, - 2023)
15. Jeslix*=x+5to:
A. X=x(x+5) B. xx-1)=5 C. x jest liczbg calkowitg

ZAD

11 12 13 14 15




Wojewddzki Konkurs
” Kasper Matematyczny 2023”

Zadania otwarte

Czas pracy 60 minut

Zadanie 1 (10 pkt)

a) Dane sg dwie rozne liczby x1i y. Wiedzae, ze x* +x =37+,
wykaz, ze x +y +1=0.

b) Wykaz, ze liczba 1+2023 +2023% +2023% + 2023+ 2023° + 2023° + 2023
jest podzielna przez (1 +2023?).

Zadanie 2 (10 pkt)

Ile lat obecnie ma syn, ile lat ma jego ojciec, a ile lat jego dziadek, jesli wiadomo, ze potowa wieku
ojca rowna sie 7 Sumie lat dziadka i syna, a pig¢ lat temu ojciec miat o 35 lat mniej niz dziadek i syn
razem oraz za trzy lata dziadek bedzie mial o 7 lat wiecej niz oj ciec i syn razem?

OdpowiedZ uzasadnij.

Zadanie 3 (10 pkt)

Zceyfr{1,2,3,4,5, 6} tworzymy liczby szesciocyfrowe, w ktorych cyfry nie mogg si¢ powtarzac.

a) Ile mozna utworzy¢ takich liczb?

b) Ile wsrod nich bedzie liczb podzielnych przez 5?

¢) lle wsréd nich bedzie liczb podzielnych przez 9?

d) Czy suma wszystkich utworzonych w ten sposéb liczb dzieli si¢ przez 67
Odpowiedzi uzasadnij.

Zadanie 4 (10 pkt)

Dany jest siedmiokat wypukly ABCDEFG, w ktérym |AF| = |BD|, |BC| = |CD| = |AG| = |GF],
|EF| =| DE|, FD || AB oraz FD > AB. Wiadomo, Ze |< FED| = |< DCB| = |[< FGA| = |[< ADE]| = 90°.
Wiedzac, ze [FD| =3 i |AD| = 242 , oblicz stosunek pola pieciokata ABDEF do pola siedmiokata

ABCDEFG.
E
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